
PROTOKÓŁ Nr 28/26 z Sesji Rady Gminy
Ciechanów w dniu 27 kwietnia 2026 roku w
lokalu Urzędu Gminy Ciechanów.
PROTOKÓ Nr 28/26 z Sesji Rady Gminy Ciechanów w dniu 27 kwietnia 2026 roku w lokalu Urzdu 
Gminy Ciechanów.

W XXVIII Sesji Rady Gminy Ciechanów uczestniczyo 14 radnych na stan 15 radnych.

Ponadto udzia w Sesji wzili:

1. Pan Stefan Pawowski - Wójt Gminy Ciechanów,

2. Pan Krzysztof Gowacki - Zastpca Wójta Gminy Ciechanów / Sekretarz, 

3. Pani Justyna Piotrowska - Skarbnik Gminy Ciechanów,

4. Pani Malwina Kiersikowska - Adwokat,

5. Pani Iwona ukaszewska - Kierownik GOPS,

6. Pani Magorzata Kiliaska-Bobowska - Podinspektor ds. planowania i inwestycji,

7. Pose na Sejm - Adam Krzemiski.

Porzdek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

2. Wnioski i uwagi do protokoów z poprzednich Sesji.

3. Sprawozdanie z dziaalnoci midzysesyjnej Wójta.

4. Wypowiedzi radnych gminy.

5. Wypowiedzi i zapytania sotysów.

6. Podjcie uchway w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ciechanów na lata 
2026-2031.

7. Podjcie uchway w sprawie zmian w uchwale budetowej gminy Ciechanów na rok 2026.

8. Podjcie uchway w sprawie przyjcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwizywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziaania Narkomanii za rok 2025.

9. Zapoznanie si z dokumentem pn. „Ocena zasobów pomocy spoecznej za rok 2025”.

10. Podjcie uchway w sprawie wyraenia zgody na sprzeda nieruchomoci stanowicych wasno Gminy 
Ciechanów.

11. Podjcie uchway w sprawie rozpatrzenia petycji dot. pomników przyrody lub w sprawie 
aktualizacji danych pomników przyrody znajdujcych si na terenie Gminy Ciechanów.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Odpowiedzi na pytania i wnioski.

14. Zamknicie obrad.

Ad. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.



Przewodniczcy Rady Gminy Ciechanów Karol Makijonko, otworzy XXVIII sesj Rady Gminy Ciechanów 
oraz przywita wszystkich przybyych. Stwierdzi, e zgodnie z list obecnoci w obradach uczestniczy 14 
radnych, co stanowi kworum niezbdne do podejmowania prawomocnych uchwa. 

Gosowanie w sprawie przyjcia porzdku obrad:

Za - 14 radnych

Ad. 2.Wnioski i uwagi do protokoów z poprzednich Sesji.

Brak uwag do protokou. 

Gosowanie w sprawie przyjcia protokou z XXVII Sesji Rady Gminy Ciechanów z dnia 25 marca 2026 
r.:

Za - 14 radnych



Na pocztku obrad gos zabra Pose na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Pan Adam Krzemiski, podzikowa za 
moliwo zabrania gosu oraz poinformowa, e z uwagi na inne obowizki nie bdzie móg uczestniczy w sesji do 
jej zakoczenia. Nastpnie zwróci si do Przewodniczcego Rady, Wójta oraz Radnych, przedstawiajc 
informacje dotyczce planowanej inwestycji zwizanej z budow chodników i cieki rowerowej w cigu drogi 
krajowej nr 60, na odcinku pomidzy granic miasta Ciechanów, a kierunkiem prowadzcym w stron 
Glinojecka. Pose poinformowa, e problem bezpieczestwa na wskazanym odcinku drogi jest znany od wielu 
lat. Jak zaznaczy, jeszcze jako radny powiatowy podejmowa dziaania w tej sprawie, jednak moliwoci 
oddziaywania samorzdu powiatowego na inwestycje realizowane przy drogach krajowych byy ograniczone. 
Doda, e ju jako pose skierowa interpelacj do Ministerstwa Infrastruktury, jednak uzyskana odpowied bya w 
jego ocenie niesatysfakcjonujca. Ministerstwo wskazao bowiem, e sytuacja poprawi si po wybudowaniu 
obwodnicy, co zdaniem posa nie rozwizuje obecnych problemów mieszkaców i nie moe oznacza 
oczekiwania kolejnych kilku lat na popraw bezpieczestwa. Pan Adam Krzemiski poinformowa równie, e 
odby spotkania zarówno w Ministerstwie Infrastruktury, jak i trzykrotnie w Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad. W wyniku przeprowadzonych rozmów zaproponowano rozwizanie polegajce na 
realizacji pierwszego etapu inwestycji obejmujcego budow cieki rowerowej oraz chodników od granicy 
miasta Ciechanów w rejonie stacji paliw Orlen do wysokoci zajazdu „Panderoza” i rozwijajcych si osiedli 
mieszkaniowych. Jak zaznaczy, inwestycja jest skomplikowana z uwagi na konieczno wykonania 
odwodnienia, niwelacji terenu oraz wykupu fragmentów dziaek. Wstpnie oszacowano koszt pierwszego 
etapu na okoo 3 mln z, natomiast cao inwestycji moe wynie okoo 7 mln z. Pose podkreli, e pierwszy etap 
jest szczególnie istotny z uwagi na najwiksze natenie ruchu pieszych. Pan Pose poinformowa ponadto, e 
Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad preferuje realizacj inwestycji przy wspóudziale 
finansowym samorzdów. W zwizku z tym zwróci si do Wójta oraz Rady Gminy z prob o rozwaenie 
moliwoci partycypacji finansowej gminy w realizacji przedsiwzicia. Jak zaznaczy, stosowne pisma ze strony 
Generalnej Dyrekcji maj zosta w najbliszym czasie skierowane do Gminy Ciechanów. Wyrazi przekonanie, 
e wspófinansowanie inwestycji przez samorzd moe znaczco przyspieszy jej realizacj, na któr mieszkacy 
oczekuj od okoo dwudziestu lat. Na zakoczenie swojego wystpienia podzikowa seniorom z Gumowa za 
przekazany kotylion oraz za kierowane zaproszenia na wydarzenia. Podzikowa take Wójtowi Gminy za 
wsparcie dziaa zwizanych z Sokoówkiem oraz wsparcie dla Pani Marii Klonowskiej. Podkreli swoje 
przywizanie do ziemi ciechanowskiej oraz znaczenie troski o lokalne dziedzictwo historyczne i miejsca 
pamici. Zadeklarowa dalsz wspóprac oraz gotowo wspierania potrzeb Gminy Ciechanów. Nastpnie gos 
zabra Wójt Gminy Ciechanów Stefan Pawowski. Wójt podzikowa Posowi za zaangaowanie oraz deklaracj 
wsparcia dla realizacji inwestycji. Podkreli, e budowa cieki pieszo-rowerowej na wskazanym odcinku jest 
inwestycj potrzebn, a wrcz konieczn. Zaznaczy, e cieka powinna docelowo rozpoczyna si ju od ronda na 
terenie miasta Ciechanów i dalej przebiega przez teren gminy, przy czym pierwszy etap do wysokoci 
„Panderozy” jest obecnie najwaniejszy. Wójt poinformowa, e po wczeniejszych spotkaniach z mieszkacami 
równie kierowa pisma w tej sprawie. Wyrazi zadowolenie, e dziaania Posa s kontynuowane i daj szans na 
doprowadzenie inwestycji do oczekiwanego finau. Zadeklarowa take gotowo do rozmów dotyczcych 
wspófinansowania przedsiwzicia po otrzymaniu oficjalnych dokumentów z Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad. Wójt wskaza równie, e podobna praktyka wspófinansowania stosowana jest ju przy 
inwestycjach realizowanych na drogach wojewódzkich, podajc jako przykad projekt cigu pieszo-
rowerowego przy ul. Mawskiej. 



Wójt podkreli, e Gmina Ciechanów jest gotowa uczestniczy w finansowaniu inwestycji take przy drodze 
krajowej nr 60, zarówno w zakresie dokumentacji projektowej, jak i innych elementów przedsiwzicia. 
Zaznaczy, e deklarowane przez Generaln Dyrekcj rodki w wysokoci 3 mln z stanowi istotn szans na 
realizacj dugo oczekiwanej inwestycji. W dalszej czci wypowiedzi Wójt odniós si do kwestii zwizanych z 
Sokoówkiem. Podzikowa Posowi za wsparcie oraz list popierajcy dziaania gminy zwizane z tym miejscem. 
Podkreli historyczne znaczenie Sokoówka, porównujc jego rol do znaczenia Gootczyzny w okresie 
tworzenia pastwowoci polskiej po odzyskaniu niepodlegoci. Wójt poinformowa równie o zoeniu wniosku o 
dofinansowanie przedsiwzicia majcego na celu przywrócenie znaczenia tego miejsca oraz utworzenie tam 
Gminnego Domu Kultury wraz z rónymi formami dziaalnoci kulturalnej i spoecznej. Wyrazi przekonanie, e 
inwestycja moe sta si wanym miejscem dla mieszkaców gminy oraz caego regionu. Na zakoczenie Pan Wójt 
ponownie podzikowa Posowi za wsparcie i zaangaowanie, podkrelajc znaczenie wspópracy ponad 
podziaami dla dobra mieszkaców oraz rozwoju lokalnej spoecznoci. Nastpnie gos zabra Radny Jan 
Tomporowski, który zwróci si do Posa Adama Krzemiskiego z prob o podjcie dziaa równie w sprawie 
budowy chodnika w miejscowoci Gumowo. Radny wskaza, e argument przedstawiony przez Ministerstwo 
Infrastruktury, dotyczcy zmniejszenia natenia ruchu po wybudowaniu obwodnicy, nie rozwie problemów 
mieszkaców Gumowa. Pan Jan Tomporowski poinformowa, e obecnie chodnik w Gumowie wykonany jest 
jedynie na czci odcinka drogi krajowej nr 60, natomiast brakuje okoo 700-800 metrów infrastruktury 
pieszej. Zwróci si do Posa z prob o zainteresowanie si równie t spraw oraz wsparcie dziaa majcych na celu 
popraw bezpieczestwa mieszkaców Gumowa i Kanigówka. Przewodniczcy Rady Pan Karol Makijonko 
podzikowa Posowi Adamowi Krzemiskiemu za udzia w sesji oraz przedstawione informacje dotyczce 
planowanych inwestycji drogowych. Nawiza równie do kwestii drogi w kierunku Chruszczewa, wskazujc, e 
przygotowywany jest take projekt dotyczcy drogi wojewódzkiej nr 616. Podkreli, e potrzeb i oczekiwa 
zwizanych z inwestycjami drogowymi jest bardzo duo. Nastpnie Przewodniczcy podzikowa Posowi za 
wysuchanie zgaszanych postulatów i poinformowa o przejciu do kolejnego punktu porzdku obrad, tj. punktu 
3. 

Ad. 3. Sprawozdanie z dziaalnoci midzysesyjnej Wójta.

Wójt poinformowa, e Gmina Ciechanów otrzymaa dofinansowanie w wysokoci 75 tys. z z Lokalnej Grupy 
Dziaania „Pónocne Mazowsze” na realizacj zadania pn. „Dostosowanie wietlicy Wiejskiej w Rutkach-
Marszewicach do potrzeb mieszkaców”. W zwizku z realizacj przedsiwzicia zosta ogoszony przetarg, a 
termin skadania ofert wyznaczono na 6 maja.  Wójt przypomnia równie, e trwaj prace remontowe w 
wietlicach wiejskich w Grdzicach i Niechodzinie, a take remont dawnej stranicy w Modle. Nastpnie 
poinformowa, e 9 kwietnia odebrano inwestycj polegajc na remoncie ul. Bocznej w miejscowoci 
Chruszczewo. Warto wykonanych prac wyniosa 280 144,79 z. Jak podkreli, inwestycja przyczyni si do 
poprawy bezpieczestwa oraz komfortu uytkowników drogi i stanowi wany element rozwoju lokalnej 
infrastruktury. W dalszej czci wystpienia Wójt poinformowa, e 16 kwietnia odbyo si uroczyste podpisanie 
umów dotyczcych dofinansowa z Samorzdu Województwa Mazowieckiego. Gmina Ciechanów otrzymaa 
wsparcie finansowe w ramach dwóch programów, w tym:

programu „Mazowsze dla soectw” - 30 tys. z na doposaenie wietlic wiejskich w Chruszczewie i 
Chotumiu, 
programu „Mazowsze dla soectw” - 45 tys. z na doposaenie placów zabaw w trzech soectwach na 
terenie gminy, 
programu „Mazowsze dla lokalnych centrów integracyjnych” - 200 tys. z na modernizacj wietlicy 
wiejskiej w Grdzicach. 



Ponadto Wójt poinformowa o przyznaniu dofinansowa w ramach programów dotyczcych remontu i 
doposaeniu stranic oraz wsparcia schroniska dla zwierzt w Pawowie. Wyjani, e gmina wystpia o rodki na 
popraw warunków funkcjonowania schroniska, mimo e zadanie realizowane jest we wspópracy z Miastem 
Ciechanów i wymaga zawarcia odpowiedniego porozumienia. Podkreli, e zapewnienie odpowiednich 
warunków dla zwierzt ley w interesie samorzdu i mieszkaców. Wójt poinformowa równie, e Gmina 
Ciechanów otrzymaa refundacj kosztów poniesionych na realizacj inwestycji wodno-kanalizacyjnych, w 
tym kanalizacji w miejscowoci Mieszki-Atle. rodki zostay pozyskane w ramach Krajowego Planu 
Odbudowy, a warto refundacji wyniosa okoo 3,4 mln z. W zwizku z otrzymaniem refundacji podjto decyzj o 
wczeniejszej spacie ostatniej raty kredytu w wysokoci 1,92 mln z, zacignitego w latach ubiegych na 
inwestycje kanalizacyjne w Chruszczewie. Wójt wyjani, e wczeniejsza spata pozwolia unikn kosztów 
odsetek w wysokoci okoo 50 tys. z, które naleaoby ponie do koca roku. Podkreli, e kredyt zosta cakowicie 
spacony. Wójt odniós si równie do realizacji inwestycji kanalizacyjnej finansowanej ze rodków KPO, 
wskazujc, e przedsiwzicie byo obarczone ryzykiem z uwagi na wczeniejsze umieszczenie gminy na licie 
rezerwowej. Podjto jednak decyzj o ogoszeniu przetargu i realizacji inwestycji jeszcze przed ostatecznym 
rozstrzygniciem, co pozwolio zakoczy zadanie w terminie oraz uzyska refundacj rodków. Na zakoczenie 
Wójt poinformowa o zorganizowanych na terenie gminy warsztatach florystyczno-dekoracyjnych, które 
odbyy si w Gskach, zachcajc mieszkaców do uczestnictwa w tego rodzaju inicjatywach integracyjnych. 
Poinformowa take, e Klub Seniora w Gumowie przygotowa kotyliony z okazji zbliajcych si wit pastwowych 
wita Pracy, Dnia Flagi Rzeczypospolitej Polskiej oraz wita Konstytucji 3 Maja. Zachci obecnych do 
korzystania z przygotowanych kotylionów, podkrelajc jednoczenie zaangaowanie i prac seniorów na rzecz 
lokalnej spoecznoci. 

Ad. 4. Wypowiedzi radnych gminy.





W pierwszej kolejnoci gos zabraa Radna Magorzata Czarnecka, która zoya podzikowania Wójtowi Gminy 
za szybk i zdecydowan reakcj na zgoszony problem dotyczcy braku uwzgldnienia wjazdów na pola podczas 
realizacji inwestycji pn. „Budowa drogi Nuewo - Bielin”. Jak podkrelia, pomimo wczeniejszych zgosze 
mieszkaców oraz jej interwencji problem nie zosta waciwie rozwizany przez wykonawc inwestycji. Radna 
wyrazia uznanie dla faktu, e ju nastpnego dnia po zgoszeniu Wójt osobicie uda si na miejsce realizacji 
zadania, spotka si z wacicielami dziaek i doprowadzi do rozwizania zgaszanego problemu. Podzikowaa za 
zaangaowanie, skuteczno oraz realne wsparcie mieszkaców. W dalszej czci wypowiedzi Radna Magorzata 
Czarnecka podzikowaa sotysom miejscowoci Rutki-Marszewice, Gski, Niechodzin, Sokoówek oraz 
Grdzice, a take czonkom Komisji Rewizyjnej, Wójtowi Gminy oraz Zastpcy Wójta za udzia w wyjazdowym 
posiedzeniu komisji, które odbyo si 22 kwietnia 2026 roku. Celem wizytacji bya ocena stanu wietlic 
wiejskich oraz terenów wokó nich. Radna podkrelia szczególne zaangaowanie sotysów, wskazujc, e ich 
codzienna praca, odpowiedzialno i troska o lokalne spoecznoci stanowi istotny element rozwoju 
miejscowoci oraz poprawy jakoci ycia mieszkaców. Zaznaczya, e pozyskane rodki na remonty i 
modernizacj infrastruktury s w peni uzasadnione i przynosz wymierne efekty dziki aktywnoci oraz dbaoci o 
mienie gminne. Podzikowania skierowaa równie do mieszkaców oraz Kó Gospody Wiejskich za ich wkad w 
utrzymanie wietlic wiejskich i terenów wokó nich. Podkrelia, e wspólne dziaania mieszkaców, sotysów i 
organizacji spoecznych przyczyniaj si do integracji lokalnej spoecznoci oraz poprawy estetyki i 
funkcjonalnoci przestrzeni wiejskiej. Nastpnie Radna Magorzata Czarnecka przedstawia sprawozdanie z 
dziaalnoci Komisji Rewizyjnej za 2025 rok (za. do protokou). Nastpnie gos zabra Radny Konrad Jezierski. 
Na wstpie podzikowa Wójtowi Gminy, Zastpcy Wójta oraz Radzie Gminy za przekazanie rodków 
finansowych na realizacj inwestycji polegajcej na remoncie ul. Bocznej w Chruszczewie. Podzikowania zoy 
zarówno w imieniu wasnym, jak i mieszkaców miejscowoci. Radny podkreli, e na terenie Chruszczewa 
nadal istniej due potrzeby w zakresie infrastruktury drogowej, dlatego wyrazi nadziej na realizacj kolejnych 
inwestycji w przyszoci. Zaznaczy równie, e wykonane zadanie byo inwestycj zaplanowan jeszcze w budecie 
na 2025 rok. W dalszej czci wypowiedzi Radny Konrad Jezierski poruszy temat funkcjonowania 
komunikacji miejskiej. Wskaza, e w przestrzeni publicznej pojawiaj si róne informacje i niepotwierdzone 
doniesienia dotyczce ewentualnych zmian lub likwidacji pocze komunikacyjnych. W zwizku z tym zwróci 
si do Wójta z prob o przedstawienie aktualnych informacji w tej sprawie. Nastpnie gos zabraa Radna 
Magdalena Uliczna. Na wstpie podzikowaa, w imieniu wasnym oraz mieszkaców ul. Rzecznej, za 
wykonanie prac zwizanych z popraw nawierzchni drogi. Jednoczenie zwrócia si z prob o popraw 
nawierzchni równie przy ul. Krótkiej w soectwie Kargoszyn. Radna poruszya take kwesti dokumentacji 
projektowej dotyczcej ul. wierkowej i ul. Modrzewiowej, zwracajc si z pytaniem o aktualny etap realizacji 
dokumentacji dla tych inwestycji. W dalszej czci wypowiedzi Radna odniosa si do opinii i pyta mieszkaców 
zamieszczanych na lokalnej grupie internetowej dotyczcej sytuacji w miejscowoci Kargoszyn. Jak 
zaznaczya, w dyskusji pojawiy si gosy wskazujce na poczucie pomijania miejscowoci w dziaaniach 
inwestycyjnych gminy. Radna przytoczya zgaszane przez mieszkaców problemy, dotyczce m.in.: braku 
wietlicy wiejskiej umoliwiajcej organizacj spotka i wydarze dla mieszkaców, niedokoczonego i 
wymagajcego poprawy placu zabaw, niewystarczajcego utrzymania porzdku na drogach po okresie 
zimowym, braku elementów maej infrastruktury, takich jak awki czy kosze na odpady, niewystarczajcej 
liczby nowych inwestycji pomimo rozwoju miejscowoci i wzrostu liczby mieszkaców.  Radna podkrelia, e 
cz zgaszanych uwag jest zasadna, jednak cz wymaga wyjanienia i szerszego przedstawienia sytuacji. 
Poinformowaa, e odniosa si ju do tych komentarzy w dyskusji internetowej, jednak uznaa za zasadne 
przedstawienie sprawy równie podczas sesji Rady Gminy, aby kwestie zgaszane przez mieszkaców mogy 
wybrzmie oficjalnie. Nastpnie gos zabra Radny Wojciech Potpa. Na wstpie podzikowa Wójtowi za realizacj 
pierwszego etapu kanalizacji w miejscowoci Mieszki-Atle. Nastpnie, w imieniu mieszkaców, zwróci si z 
pytaniem dotyczcym terminu rozpoczcia drugiego etapu inwestycji. Radny nawiza do informacji 
przedstawionej wczeniej przez Wójta dotyczcej otrzymania refundacji rodków na realizacj zadania i wyrazi 
nadziej, e pozyskane rodki pozwol na kontynuacj dalszych prac zwizanych z rozbudow kanalizacji. Nastpnie 
gos zabra Radny Sebastian Kania. Radny poinformowa, e poruszany przez niego problem ma istotne 
znaczenie dla mieszkaców miejscowoci Gski i by ju wczeniej sygnalizowany podczas posiedze komisji 
Rady Gminy. Jak zaznaczy, po przeanalizowaniu zgosze mieszkaców przygotowa szczegóowe informacje 
dotyczce problemu niskiego cinienia wody w sieci wodocigowej. Radny Sebastian Kania wskaza, e problem 
dotyczy okoo 50% gospodarstw domowych, gównie w zachodnio-poudniowej czci miejscowoci Gski. Z 
relacji mieszkaców wynika, e trudnoci maj charakter wieloletni, jednak w ostatnich tygodniach sytuacja 
ulega pogorszeniu. Radny poinformowa, e mieszkacy zgaszaj bardzo niskie cinienie wody, które w 
niektórych przypadkach wynosi poniej 1 bara. Zwróci uwag, e dla zapewnienia prawidowego 
funkcjonowania urzdze sanitarnych oraz komfortowego korzystania z instalacji wodocigowej wymagane 
jest cinienie na poziomie okoo 2 barów. Jak podkreli, wystpuj równie okresowe przerwy w dostawie wody 
oraz sytuacje, w których woda nie dociera na wysze kondygnacje budynków. Radny zaznaczy, e szczególnie 
trudna sytuacja wystpuje w godzinach zwikszonego poboru wody, zwaszcza wieczorami i w weekendy, a 
take na kocowych odcinkach sieci wodocigowej. Wród miejsc objtych problemem wymieni m.in. ul. Krótk, 
Partyzantów, Piaskow, Diamentow, Zgodn, Kasztanow oraz odnogi ul. Lenej w rejonie wietlicy i wyjazdu w 
kierunku Rutek. Wskaza równie, e przy ul. Kasztanowej funkcjonuj gospodarstwa zajmujce si hodowl 
zwierzt, dla których odpowiednie parametry dostaw wody maj szczególne znaczenie. W dalszej czci 
wypowiedzi Radny Sebastian Kania podkreli, e problem wykracza poza kwestie komfortu mieszkaców i 
moe stanowi zagroenie dla bezpieczestwa przeciwpoarowego. Wyrazi obaw, e niskie cinienie w sieci moe 
wpywa równie na niewystarczajce parametry hydrantów przeciwpoarowych. W zwizku z powyszym Radny 
zwróci si z wnioskiem o pilne i kompleksowe przeanalizowanie sytuacji wspólnie z firm obsugujc gminn sie 
wodocigow, przeprowadzenie weryfikacji parametrów sieci oraz hydrantów przeciwpoarowych, a take 
podjcie niezbdnych dziaa organizacyjnych i inwestycyjnych majcych na celu trwae rozwizanie problemu. 
Przewodniczcy Rady Pan Karol Makijonko zwróci si do Wójta Gminy z prob o udzielenie informacji 
dotyczcych przetargu na realizacj ul. Polnej w miejscowoci Niestum. Wskaza, e przetarg zosta ju 
rozstrzygnity i zapyta, kiedy planowane jest wejcie wykonawcy na teren inwestycji oraz podpisanie umowy. 
Przewodniczcy odniós si równie do wczeniejszej wypowiedzi Wiceprzewodniczcego Rady Konrada 
Jezierskiego, podkrelajc, e mieszkacy w szczególnoci miejscowoci Niestum, Chruszczewo oraz Kargoszyn s 
zaniepokojeni informacjami dotyczcymi ewentualnej likwidacji pocze realizowanych przez Zakad 
Komunikacji Miejskiej. Zwróci si do Wójta z prob o wyjanienie aktualnej sytuacji w tym zakresie. 
Jednoczenie Przewodniczcy wspomnia, e podczas posiedze komisji poruszano równie kwestie dotyczce 
nowego przewonika oraz cen biletów. Na zakoczenie Przewodniczcy podzikowa za realizacj inwestycji 
dotyczcej ulic Wspólnej i Parkowej, wskazujc na ich znaczenie dla mieszkaców.



Ad. 6. Podjcie uchway w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ciechanów na 
lata 2026-2031.

Skarbnik Gminy Justyna Piotrowska poinformowaa, e w zakresie zmian w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej na 2026 rok uchwaa bya szczegóowo omawiana na ostatnim posiedzeniu komisji Rady Gminy.

Gosowanie za podjciem uchway w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Ciechanów na lata 2026-2031:

Za – 14 radnych

Ad. 7. Podjcie uchway w sprawie zmian w uchwale budetowej gminy Ciechanów na rok 2026.

Gos zabraa Skarbnik Gminy Justyna Piotrowska. Poinformowaa, e uchwaa budetowa na 2026 rok zostaa 
szczegóowo omówiona na ostatnim posiedzeniu komisji Rady Gminy. Wskazaa, e wprowadzono w niej 
kilka zmian, w tym istotne zmiany wynikajce z pozyskania rodków finansowych w wysokoci 275 tys. z z 
budetu Samorzdu Województwa Mazowieckiego. rodki te przeznaczone zostay na realizacj zada 
obejmujcych doposaenie trzech placów zabaw, doposaenie dwóch wietlic wiejskich oraz remont jednej 
wietlicy. Skarbnik Gminy poinformowaa równie, e pozostae zmiany w budecie miay charakter 
dostosowujcy plan finansowy do aktualnych potrzeb jednostki samorzdu terytorialnego. 

Gosowanie za podjciem uchway w sprawie zmian w uchwale budetowej gminy Ciechanów na rok 
2026:

Za – 14 radnych

Ad. 8. Podjcie uchway w sprawie przyjcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwizywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziaania Narkomanii za rok 
2025.

Pani Iwona ukaszewska kierownik GOPS-u poinformowaa, e podczas posiedze komisji szczegóowo 
przedstawiono materia dotyczcy sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwizywania Problemów Alkoholowych za poprzedni rok. Nastpnie zwrócia si do radnych z pytaniem, 
czy maj jeszcze uwagi lub przemylenia w tej sprawie. Wobec ich braku przewodniczcy rady przeszed do 
gosowania.

Gosowanie za podjciem uchway w sprawie przyjcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwizywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziaania Narkomanii za rok 
2025:

Za – 14 radnych

Ad. 9. Zapoznanie si z dokumentem pn. „Ocena zasobów pomocy spoecznej za rok 2025”.

Pani Iwona ukaszewska kierownik Gops-u poinformowaa, e dokument ten, zgodnie z wczeniejszymi 
ustaleniami omawianymi podczas posiedze komisji, nie podlega gosowaniu. Dodaa równie, e otrzymaa ju 
list radnych, w zwizku z czym procedura zwizana z dokumentem oraz list zostaa zakoczona. Nastpnie 
dokumentacja zostanie skompletowana i przekazana do Mazowieckie Centrum Polityki Spoecznej, co bdzie 
stanowio zakoczenie prac nad tym dokumentem.

Ad. 10. Podjcie uchway w sprawie wyraenia zgody na sprzeda nieruchomoci stanowicych wasno 
Gminy Ciechanów.

Pani Magorzata Kiliaska-Bobowska - Podinspektor ds. planowania i inwestycji przedstawia projekt uchway 
w sprawie wyraenia zgody na zbycie nieruchomoci pooonych w obrbie Rzeczki. Poinformowaa, e wszystkie 
przedmiotowe dziaki przeznaczone s w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego pod tereny 
zabudowy jednorodzinnej. Nieruchomoci znajduj si w zasobie gminnym i nie s przeznaczone na aden cel 
publiczny ani na realizacj zada gminy. W zwizku z powyszym istnieje moliwo ich zbycia w oparciu o 
przepisy ustawy o gospodarce nieruchomociami, w trybie przetargowym.

Gosowanie za podjciem uchway w sprawie wyraenia zgody na sprzeda nieruchomoci stanowicych 
wasno Gminy Ciechanów:



Za – 14 radnych

Ad. 11. Podjcie uchway w sprawie rozpatrzenia petycji dot. pomników przyrody lub w sprawie 
aktualizacji danych pomników przyrody znajdujcych si na terenie Gminy Ciechanów.

Przewodniczca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytaa uchwa (za. do protokou).

Gosowanie za podjciem uchway w sprawie rozpatrzenia petycji dot. pomników przyrody lub w 
sprawie aktualizacji danych pomników przyrody znajdujcych si na terenie Gminy Ciechanów:

Za – 13 radnych

Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczcy obrad zwróci si do radnych z pytaniem, czy kto chciaby zabra gos w tym punkcie porzdku 
obrad. Wobec braku zgosze poinformowa o przejciu do kolejnego punktu. 

Ad. 13. Odpowiedzi na pytania i wnioski.





Wójt Stefan Pawowski poinformowa, e w okresie midzysesyjnym odbyo si spotkanie z sotysami. Odnoszc si 
do pytania, które pado podczas tego spotkania w sprawie wycinki drzew w Rutkach-Begnach w zwizku z 
projektem altanki i zagospodarowaniem terenu, wyjani, e projekt nie koliduje z istniejcym drzewostanem, 
wobec czego wycinka drzew nie bdzie konieczna. Doda, e planowane jest jedynie usunicie krzewów, co 
moe by wykonywane zgodnie z obowizujcymi przepisami. Nastpnie odniós si do pyta dotyczcych 
komunikacji publicznej, zgoszonych przez Przewodniczcego i Wiceprzewodniczcego Rady. Poinformowa, e 
tego dnia odbyo si spotkanie w Urzdzie Miasta, w którym uczestniczy wspólnie z zastpc, przedstawicielami 
miasta, a take wójtami lub przedstawicielami ssiednich gmin. Tematem rozmów byo dalsze funkcjonowanie 
komunikacji MZK na terenie gmin. Wójt zapewni, e komunikacja wiadczona przez MZK zostanie 
utrzymana w niezmienionym zakresie co najmniej do koca czerwca. Doda, e ewentualne dalsze rozmowy 
mog dotyczy ograniczenia liczby kursów, jednak nie bdzie mowy o likwidacji linii komunikacyjnych. 
Wyjani równie, e w miejsce ewentualnie ograniczonych kursów maj zosta wprowadzone poczenia 
realizowane przez podmiot wspópracujcy z gmin w ramach podpisanej umowy o dofinansowanie. 
Poinformowa ponadto, e nadal prowadzone s rozmowy dotyczce kwestii biletów i organizacji wspólnego 
systemu komunikacyjnego. Podkreli, e celem prowadzonych dziaa jest utrzymanie transportu publicznego w 
takim zakresie, aby zapewni mieszkacom moliwo dojazdu do szkó i miejsc pracy. Zaznaczy równie, e gmina 
nie zamierza podejmowa pochopnych decyzji skutkujcych ograniczeniem dostpnoci transportu dla 
mieszkaców. W dalszej czci wypowiedzi Wójt odniós si do inwestycji realizowanych na terenie gminy. 
Uzupeniajc wczeniejsze sprawozdanie, wskaza, e prowadzone s inwestycje drogowe na odcinkach 
Nuewo–Bielin oraz Niestum–Przewo, a take inwestycja kanalizacyjna w Gskach. Odpowiadajc na pytanie 
radnej Ulicznej dotyczce inwestycji na Kargoszynie, Wójt wskaza, e na tym terenie realizowana bya m.in. 
inwestycja przy ul. Chruszczewskiej o wartoci okoo 10 mln z. Podkreli równie, e w poprzednich latach 
realizowane byy tam inwestycje zwizane z kanalizacj i wodocigami, zarówno w Kargoszynie, jak i w 
Chruszczewie. Nastpnie odniós si do kwestii dziaki przeznaczonej pod budow wietlicy w Kargoszynie. 
Wyjani, e dziaka zostaa zakupiona przez gmin w 2009 roku, jednak do chwili obecnej nie zostaa 
zagospodarowana, a jej status prawny wymaga uporzdkowania. Poinformowa, e w przygotowywanym 
planie ogólnym przewidziano dla tej dziaki now funkcj. Doda, e gmina planuje przystpi do sporzdzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zarówno dla Kargoszyna, jak i Gsek oraz innych 
miejscowoci wymagajcych zmian planistycznych. Wójt zaznaczy, e niezalenie od procedur planistycznych 
trwaj ju prace projektowe dotyczce budowy wietlicy oraz przedszkola ze obkiem na wskazanej dziace. 
Wyjani, e s to ju projekty branowe, a nie wycznie koncepcje. Odnoszc si do pytania dotyczcego projektów 
ulic wierkowej i Krótkiej, poinformowa, e szczegóowej odpowiedzi udzieli na kolejnej sesji lub przekae 
informacje bezporednio radnej. Nastpnie podzikowa radnej Czarneckiej za skierowane wczeniej sowa 
uznania. Odpowiadajc na pytanie radnego Potpy, poinformowa, e projekt dotyczcy dalszej czci kanalizacji 
ma zosta przygotowany do sierpnia, co umoliwi ubieganie si o rodki zewntrzne. W dalszej czci wypowiedzi 
przekaza, e podpisanie umowy dotyczcej budowy chodnika przy ul. Polnej planowane jest bezporednio po 
majówce, o ile wykonawca bdzie dysponowa odpowiednim terminem realizacji. Odnoszc si do wypowiedzi 
radnego Sebastiana Kani dotyczcej problemów z wod w Gskach, Wójt stwierdzi, e jest zaskoczony 
zgoszeniem, poniewa wczeniej nie otrzymywa informacji o tego rodzaju problemach, zarówno podczas 
komisji, jak i od dziau inwestycyjnego. Przypomnia, e w przeszoci problemy z cinieniem wody wystpoway 
w rejonie oddziaywania ujcia wody w Chotumiu, m.in. w Woli Pawowskiej i Goryszach, jednak sytuacja 
zostaa poprawiona dziki budowie nowej studni oraz wykonaniu poczenia sieci wodocigowej Gumowo-
Chotum, umoliwiajcego wzajemne wspomaganie sieci w sytuacjach awaryjnych. Na zakoczenie 
poinformowa, e zgoszony problem dotyczcy Gsek zostanie wyjaniony z firm obsugujc sie wodocigow oraz z 
ZWiK. Przewodniczcy zwróci si do Wójta z prob o zorganizowanie spotkania z mieszkacami dotyczcego 
funkcjonowania komunikacji autobusowej. Wskaza, e taka potrzeba zostaa zgoszona przez mieszkaców 
miejscowoci Niestum, dodajc jednoczenie, e nie posiada informacji, czy podobne oczekiwania wystpuj 
równie w innych miejscowociach. Wyjani, e spotkanie mogoby mie charakter konsultacyjny i dotyczy 
planowanych zmian w liczbie kursów autobusowych, w szczególnoci w zakresie kursów, z których 
mieszkacy korzystaj w niewielkim stopniu. Na zakoczenie zaznaczy, e zgodnie z informacj przekazan przez 
Wójta wszystkie autobusy komunikacji ZKM bd kursoway w niezmienionym zakresie do koca czerwca, 
natomiast decyzje dotyczce dalszego funkcjonowania komunikacji nie zostay jeszcze ostatecznie podjte. 
Wójt Stefan Pawowski, odpowiadajc na propozycj dotyczc organizacji spotkania z mieszkacami w sprawie 
komunikacji autobusowej, stwierdzi, e takie spotkanie moe zosta zorganizowane po majówce. 
Przewodniczcy Rady Karol Makijonko podzikowa za wypowied, po czym udzieli gosu radnemu 
Sebastianowi Kani. Radny odniós si do wczeniejszej wypowiedzi Wójta dotyczcej problemów z wod w 
Gskach. Stwierdzi, e temat ten by poruszany podczas ostatniego posiedzenia komisji, jednak jak zauway 
Wójt opuci obrady pod koniec dyskusji. Do wypowiedzi odniós si Zastpca Wójta Krzysztof Gowacki, który 
poinformowa, e dotychczas Urzd nie otrzyma adnych oficjalnych zgosze w tym zakresie. Doda, e tego typu 
sprawy warto wczeniej zgasza do dziau inwestycji, natomiast apele powinny by kierowane w sytuacji, gdy 
problem nie moe zosta rozwizany w inny sposób. Nastpnie Przewodniczcy ponownie udzieli gosu radnemu 
Sebastianowi Kani. Radny stwierdzi, e  temat problemów z wod by poruszany podczas ostatniej  komisji. 
Poinformowa równie, e otrzyma od mieszkaców liczne wiadomoci dotyczce problemu. W tym miejscu 
Przewodniczcy zwróci uwag, e wiadomoci te maj charakter prywatnej korespondencji i ich udostpnianie 
osobom trzecim bez zgody autorów mogoby by niezgodne z prawem. Radny Sebastian Kania wyjani 
nastpnie, e problem by zgaszany ju wczeniej i ponownie zwróci si z prob o przeanalizowanie sprawy 
wspólnie z firm ZWiK. Nastpnie gos zabra radny Wojciech Potpa, który zapyta, czy projekt kanalizacji 
planowany na sierpie bdzie obejmowa cao miejscowoci Mieszki-Atle. W odpowiedzi Wójt poinformowa, e 
na obecnym etapie nie jest w stanie jednoznacznie potwierdzi, czy projekt obejmie cao miejscowoci. 
Wyjani, e zadanie zostao podzielone na dodatkowe etapy. Przypomnia równie, e wczeniejsza inwestycja o 
wartoci okoo 4 mln z nie dotyczya wycznie miejscowoci Mieszki-Atle, lecz obejmowaa take uzupenienie 
krótkich odcinków kanalizacji w Chruszczewie i Kargoszynie oraz realizacj omiu zada wodocigowych. 
Doda, e poza projektem dotyczcym kolejnego etapu kanalizacji w Mieszkach realizowanych jest równie 
cznie 32 innych zada wodno-kanalizacyjnych o rónym zakresie. Poinformowa, e dokumentacje projektowe s 
obecnie na kocowym etapie opracowywania i powinny zosta ukoczone w maju lub czerwcu. Nastpnie gmina 
bdzie musiaa podj decyzj dotyczc sposobu finansowania tych inwestycji. Wójt zaznaczy równie, e obecnie 
brak jest jednoznacznych informacji o nowych rodkach zewntrznych podobnych do dofinansowania z KPO, 
jednak pojawiaj si sygnay o moliwoci uruchomienia podobnych naborów. Doda, e temat bdzie omawiany 
podczas kolejnych komisji.



Ad. 14. Zamknicie obrad.

Przewodniczcy Rady Karol Makijonko poinformowa o wyczerpaniu porzdku obrad i zamkn XXVIII Sesj 
Rady Gminy Ciechanów, dzikujc radnym oraz wszystkim osobom obserwujcym obrady.

 

 

Protokoowaa:                                                                                             Przewodniczcy Rady Gminy

/-/ Karolina Zabielska                                                                                          /-/ Karol Makijonko

 


